

新时代 新征程 新伟业

阜新市“乡村旅游创业致富带头人”培训班在佛寺镇举办 提升服务技能水平 促进乡村旅游发展

本报讯（记者 丁枫林 李司佳）4月12日，阜新市“乡村旅游创业致富带头人”培训班在佛寺镇佛寺村举办。培训班旨在按照阜新市第十三次党代会关于做大做强文化旅游业、促进“旅游+”多产业融合发展、打造全域全季全业态的优质旅游目的地战略部署，

大力发展乡村休闲旅游，打造“农业+旅游”农旅融合新业态，助力乡村振兴。本次培训由阜新市第二职专派遣专业教师授课。佛寺镇乡村旅游致富带头人、农家乐经营者、民宿经营者以及有相关创业意愿的村民参加培训。

培训班要求，要加强教学管理，提升培训质量。培训人员要珍惜培训机会，大兴学习之风，并做到学以致用，不断提高经营管理能力，争做乡村旅游创业致富带头人。市、县文旅广电局，市人社局，市教育局等部门负责同志参加开班仪式。

开展环境整治 创建宜居家园

县统计局党支部 深化党建引领 助推环境整治

本报讯 4月12日，县统计局党支部组织全体工作人员再次深入包保小区，对包保小区楼道、道路两侧及小区周边的卫生死角等区域进行集中清理。

活动中，大家身穿红马甲，手拿小铲子、扫帚等清理工具，不怕脏、不怕累，对居民楼内各类“牛皮癣”小广告、垃圾杂物进行了重点清理，使包保小区环境卫生状况得到明显改善。

自我县开展春季城乡环境卫生大清理、大清扫，即“洗脸”行动以来，县统计局党支部坚持党建引领，积极推动党建与环境卫生整治工作深度融合，充分发挥党组织战斗堡垒和党员干部先锋模范作用，增强团队凝聚力，紧扣“创城”标准，紧盯存在问题，全局上下同心、众志成城，深入开展包保小区环境卫生集中整治工作，有效提升了小区“颜值”以及小区居民归属感、幸福感，为我县“创城”工作作出积极贡献。

（县统计局）

福兴地镇 观摩拉练找差距 环境整治再提升

本报讯 近日，福兴地镇党委组织党政班子成员及各村党组织书记开展环境卫生整治拉练。参加拉练人员深入到镇域10个村，听取各村环境卫生整治工作进度汇报，检查工作成果。通过此次拉练，各村交流了工作经验，互相取长补短，为今后环境卫生整治工作指明了方向。

（福兴地镇）

蜘蛛山镇 环境整治掀热潮 美丽乡村展“新颜”

本报讯 连日来，蜘蛛山镇充分发挥党员干部先锋模范作用，积极部署，划分责任区域，将各责任区域内垃圾点、主干道沿线作为环境整治重点，以全面提升镇容镇貌为目标，组织全体干部积极参与，掀起环境卫生整治热潮，推动镇域环境卫生整治工作落地见效。

（蜘蛛山镇）

巡视公告

根据省委统一部署，省委第九巡视组于3月28日至6月13日对阜新蒙古族自治县（以下简称“阜蒙县”）开展常规巡视，同步开展营商环境专项巡视。现将有关事项公告如下：

一、常规巡视

1. 信访受理对象。阜蒙县委、县人大、县政府、县政协党组领导班子及其成员，县人民法院、县人民检察院党组主要负责人，下一级领导班子党政主要负责人，重要岗位领导干部。

2. 受理内容。主要受理反映巡视对象的来信来电来访，重点是关于违反政治纪律、组织纪律、廉洁纪律、群众纪律、工作纪律和生活纪律等方面的举报和反映。

二、营商环境专项巡视

主要受理反映本地区及职能部门、党员干部在优化营商环境中存在的政治问题、责任问题、作风问题和腐败问题等方面的举报和反映。

其他不属于巡视受理范围的信访问题，将按规定由阜蒙县和有关部门认真处理。

三、反映问题渠道

巡视期间，巡视组设立信访接待窗口，设置邮政信箱、电子邮箱、征求意见箱，开通信访联系电话，接受群众来信来电来访。

信访接待窗口：阜新蒙古族自治县文化路中段15号，县委、县政府信访局
邮政信箱：辽宁省阜新市A036号
邮政信箱

邮政编码：123199

电子邮箱：15668851025@163.com

征求意见箱：1. 阜蒙县委主楼东侧外墙；2. 阜蒙县政府正门东侧外墙；3. 阜蒙县行政审批服务大厅正门西侧外墙；4. 阜蒙县信访局等候室南侧外墙。

信访联系电话：15668851025

信访接待窗口接待来访时间为：每两周一次，周三 9:00—11:00。

巡视组受理电话的时间为：（工作日）8:30—17:00。巡视组受理信访时间截止到2023年6月6日17时。

省委第九巡视组
2023年3月28日

新闻速递 News Express

县退役军人事务局 组织我县23名退役军人参加专场招聘会

本报讯 近日，县退役军人事务局组织2023年退役士兵，参加了由市退役军人事务局、人社局、税务局联合组织开展的“助力振兴新突破，‘戎’归阜新勇担当”2023年度退役士兵返乡欢迎仪式暨退役军人就业专场招聘系列活动。招聘会上，共有72家企业带来百余个工作岗位供大家挑选。我县有23名2023年退役士兵参加了活动。（县退役军人事务局）

县人社局 入企送服务 便企有温度

本报讯 近日，县人社局主动开展入企服务活动，了解企业用工状况，组织相关工作人员深入到辽宁三沟酒业有限责任公司，现场办理劳动合同签订工作，共有667名工人现场续签劳动合同。（县人社局）

扎兰营子镇 加强巡逻除隐患 护林防火不松懈

本报讯 近日，扎兰营子镇召开镇村干部会议，对护林防火和秸秆禁烧工作进行了专题部署。镇巡逻队不间断地对各村，特别是有国家公益林的五个村开展重点巡防。各村巡逻队对重点林地人口进行认真把守，及时发现并消除火灾隐患，做到防患于未“燃”。（扎兰营子镇）

东梁学校小学部 改进课堂教学模式 激发学生兴趣

本报讯 近期，东梁学校小学部开启“课堂教研”新模式，促进“双减”落地。学校以师生共构方式改革课堂教学模式，提高课堂教学质量。教师通过把大数据、云课堂等融入课堂教学，精准提问、启发思考、及时反思，充分体现教师引领作用。学生们勤于思考、善于合作、勇于实践，自驱力被激发，愉悦感和成就感油然而生。（东梁镇）

今年一季度

我县蔬菜食用菌水果产量均实现大幅增长

本报讯 今年一季度，全县蔬菜及食用菌产量1.84万吨，同比增长25.44%；水果产量0.17万吨，同比增长10.09%。设施数量8793个，占地1750.82公顷。

今年一季度，各种种植品种产量占蔬菜及食用菌产量的比重依次为：叶菜类2.44%、白菜类0.16%、瓜菜类22.28%、豆类0.23%、茄果类65.29%、其他蔬菜0.45%，食用菌9.15%。数据分析显示，我县瓜菜类和茄果类的产量之和占一季度蔬菜及食用菌产量的87.57%。

（王艳）

地基打得牢，大厦才能建得高

九层之台，起于累土；千里之行，始于足下。习近平总书记在中共中央政治局第三次集体学习时强调：“基础研究处于从研究到应用、再到生产的科研链条起始端，地基打得牢，科技事业大厦才能建得高。”基础研究是科学知识实际应用的源头活水，新技术、新工艺、新产品都不是凭空产生，而是建立于新的科学原理和科学概念之上。基础研究好比是科技事业大厦的地基，为其高高耸立奠定基础。由此扩展开来，地基打得牢，大厦才能建得高，其蕴含的哲理具有普遍启发意义。

回顾新时代十年来，很多领域都展现出这样一个鲜明特色：一开始就注重打好基础，做好夯基垒台、立柱架梁的基础性工作，基础筑牢之后的正向效应逐步表现出来，经过时间累积最终汇聚成明显的治理成效。比如全面深化改革，正因为“各领域基础性制度框架基本确立”，才有了“许多领域实现历史性变

革、系统性重塑、整体性重构”；比如生态文明建设，正因为“开展一系列根本性、开创性、长远性工作”，才有了“我们的祖国天更蓝、山更绿、水更清”；比如加强党的建设，正因为以“基础不牢，地动山摇”的警醒和清醒大抓基层党组织建设，才有了脱贫攻坚和乡村振兴的“火车头”。越是长久基业、长远大计，越是要从基础做起、从根本抓起。

打牢地基，需要保持历史耐心和战略定力。无论是实现碳达峰碳中和目标，还是实现高水平科技自立自强，很多事业都难以毕其功于一役，不能一口吃成个胖子，需要以看得见长远、耐得住寂寞的定力踏踏实实打基础、做铺垫。大厦矗立，雄伟壮观，这是显功；地基牢固，深埋地下，斯为潜功。如果急于求成、急功近利，重显功轻潜功、重短期效益轻长远发展，就不能打牢地基，那么所谓大厦就只能是毫无根基的空中楼阁。只有保持足够定力，树立正确价值观，处

理好稳和进、立和破、虚和实、标和本、近和远的关系，才能不驰于空想、不骛于虚声，踏踏实实从打基础入手推动事业发展。

“既要让老百姓看得见、摸得着、得实惠的实事，也要做为后人作铺垫、打基础、利长远的好事，既要显功，也要做潜功，不计较个人功名，追求人民群众的好口碑、历史沉淀之后真正的评价。”习近平总书记的这番话意味深长。地基是大厦的基础，大厦是地基的结果。唯有以“功成不必在我”的胸襟谋划长远，以“功成必定有我”的担当干在当下，才能摒弃浮躁，为事业长远发展打下坚实基础。

树高千尺唯根深。繁花满树、枝繁叶茂，最终是因为根深蒂固。以甘坐冷板凳、甘吃清苦饭的耐心和定力扎下根去，甘做“栽树人”“挖井人”“拓荒人”，善于做基础性、铺垫性工作，那么在筑牢坚实地基之后，事业大厦也将会一砖一瓦牢固地矗立起来。（人民日报）